



种植园里长出“致富经” 32名残疾人脱贫奔小康

8月中旬,骄阳似火。南通崇川经济开发区残疾人科技种植园里,一串串沉甸甸的葡萄挂在枝头,一派丰收盛景。记者了解到,这座种植园自2012年成立以来,有80多名残疾人学习果蔬种植技术。目前,有32名残疾人在园区进行田间管理,年均收入2.2万元,实现了自力更生脱贫奔小康。

严君臣 黄敏



李明思在介绍情况 严君臣 摄

为32名残疾人提供岗位

今年7月,崇川区举行了一场推介本地老字号的商家和特色美食的现场直播。来自残疾人科技种植园的阳光玫瑰和夏黑两个品种的新鲜葡萄,在直播间受到追捧,短时间内备货就被抢购一空。

现代快报记者了解到,该种植园位于青龙桥社区,占地60亩左右,于2012年建成开园。近年来,社区致力于推进“党员助残扶贫帮带工程”,让有劳动能力、有致富愿望的残疾人入园务工增加收入。种植园免费向残疾人提供大棚等硬件设施,免费提供种子化肥等农用物资和种植技术指导,对农产品实行统一销售。为残疾人提供锄草、打药、摘果及装箱等工作岗位,根据工作量和工作时间给予报酬,设立“创业孵化基地”,将种植技术点对点传授给87名残疾人。

今年41岁的李汉林是种植园工人。他的父亲早逝,母亲是患有肾病的残疾人。2008年之前,家里的收入来源主要是李汉林打零工。

2008年,李汉林来到蔬菜合作社学习葡萄种植手艺,蔬菜合作社建了种植园后,他跟着过来了。现在,他平均每个月有1800元左右的收入,基本能保障一家人的生活。

“他肯吃苦也爱钻研,到现在已经是种葡萄的一把好手了。”社区党委书记李明思说,目前在园区工作的残疾人有32名,其中10人成了残疾人技术能手,5名为残疾人种植大户。残疾人种植园人均每日收入80元工资,年收入22000元(包含年终二次分红)。2014年,园区获得江苏省一星级扶贫基地的称号。

“私人定制”培训种植大户

残疾人科技种植园的成功,是青龙桥社区带动百姓致富的一个缩影。近年来,社区党委以蔬菜专业合作社为载体,大力推行“远程教育+合作社+市场向导”学用模式。根据种植户个体需求,利用远程教育丰富的教学资源,进行个性化辅导,还针对葡萄、草莓种植大户进行“私人定制”式培训,邀请农科所技术指导员现场教学,进一步

提高种植户的参与度和认同感。

另一方面,社区充分利用远程教育网站实时“传感遥控”功能,根据蔬菜生产和价格信息的监测,指导种植户种植适销对路的蔬菜品种。充分发挥“网上村村通”“农宝网”载体作用,滚动更新社区土地流转信息、供给信息等,拓宽农产品销售渠道,为种植户提供农副业方面的信息服务。

崇川经济开发区青龙桥社区充分发挥志愿者实训岗作用,聚力精准扶贫,立足实际绿色共富。通过设立12个“爱之绿农时刻”志愿服务微岗位,通过集结党员、群众、社区共建机关单位、企业、学校、社会团体六股力量,为种植园注入强大动力。共同实现你学我帮、你领我养、你种我买、互惠互利、互帮互助的区域化党建,促进社区发展。

“我们园区‘葡萄架下党旗扬’的党建品牌,基本内核是两大作用,一心二体,以社区党委为核心,充分发挥远程教育站、志愿服务点的作用,授技带富,达到共同致富效果。”李明思说。

离乡20多年后归故里 热心乡邻给他建新家

8月10日下午,大雨滂沱,南通市海门区悦来镇阳东村26组的施老汉,看着村委委员刚刚给他铺好的新床铺,满怀感激之情。记者了解到,施老汉离乡多年漂泊流浪,如今想落叶归根却没有了家。村委会不但给他解决了住处,还置办了一套家用物品,让他有了一个可以安享晚年的新家。

严君臣 刘思培 张陆翔

今年64岁的施老汉一直单身,20余年来,他在江西一些地方流浪,以捡废品为生。前段日子,他从江西回到了村里,然而,家里的房子几十年没有居住,年久失修,已经无法再住了。连日来风雨飘摇,着实让人担心。

网格员立刻将此情况向村党总支书记孙运勇作了汇报,随即孙运勇召集所有村干部,一起商讨如何安置施老汉。目前正是高温季节,风雨天气颇多,给施老汉解决住的问题迫在眉睫,经大家讨论决定,老村部租房的人正好搬走了,房子空了出来,可以将施老汉安置在里面。

8月9日上午,村干部们早早地来到施老汉家,准备为其搬家。邻居樊先生开来自己的电瓶三轮车,协助搬运东西。搬家的热闹场面引来了左邻右舍,大家见到这阵势,纷纷加入到搬家的行列,自发将施老汉的新住处里里外外打扫了一遍。

施老汉常年在外,家里没有一样像样的家具,村里的干部有的从自己家里拿来了被褥、凉席等床上用品,有的自掏腰包为其添置了电磁炉、风扇;村新时代文明实践站的志愿者免费安装了新水池、检修电路,一行人搬东西的搬东西,安装的安装,调试的调试,忙得热火

朝天,通过大家半天的忙碌,一个焕然一新、充满温馨的家便布置好了。

施老汉满怀感激地说,以前难得一年回来一次,都是来去匆匆,家里的空房子已经快要倒塌了。没想到村委会和热情的老乡们给了他一个新家,让他非常感动。

针对施老汉以后的生活,孙运勇表示,村委会将通过精准识别,完善相关救助通道,列入建档立卡贫困对象的同时,办理低保、落实五保政策,并视情帮他实行生产自救,彻底解决好他的生活问题,使其安心地在村里待了下来,安度晚年。

“昆仑2020”显威力,204起刑案告破

8月12日,南通市公安局通报打击食药环领域犯罪“昆仑2020”专项行动阶段性成效。截至目前,南通公安机关共侦破食药环刑事案件204起,其中省公安厅挂牌督办案件10起,抓获犯罪嫌疑人440名。

“昆仑2020”专项行动,紧盯危害食品安全、危害药品安全、破坏生态环境资源、侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品、涉野生动物等5类犯罪,进行重点攻坚和整治,先后破获通州潘某才等人污染环境案,启东黄某冲等人非法捕捞水产品案,如东“4·2”非法收购、

运输、出售珍贵、濒危野生动物案,海门仲某龙等人系列污染环境案、崇川刘某刚等人非法采矿案,如皋“5·21”非法收购珍贵、濒危野生动物案等系列大要案件。

同时,严打涉疫犯罪,助力疫情防控,南通警方方向制售假劣口罩和涉野生动物犯罪发起凌厉攻势,破获如东“20200224”销售假冒注册商标的商品案,海安李某成等人非法收购、出售珍贵濒危野生动物案等系列关乎民生的涉疫案件,为疫情防控工作有序开展提供有力保障。严君臣 苏锦安

“造血式”扶贫,海安助环江蚕农奔小康

近期,在广西环江毛南族自治县下南乡仪凤村大屯屯,谭秋兰正在桑田里采摘桑叶。不久前,她将今年收获的第四批蚕茧卖了,100多斤赚了2000多元。

今年5月,环江县宣布退出贫困县序列。在这条脱贫道路上,国家“东桑西移”战略起到了强力的推动作用,其中海安鑫缘集团的表现可圈可点。这群海安人十多年前来到环江县投资兴业,将“输血式”扶贫转变为“造血式”扶贫,以点带面实施产业扶贫,因地制宜精准帮扶。

2007年9月,鑫缘集团在环

江县主动牵头设立广西江缘茧丝绸有限公司。目前,江缘公司已在该县12个乡镇设了39个鲜茧收购站点,辐射范围遍及整个环江县,年收购鲜茧900多万斤,带动蚕农年收入2亿元以上。此外,江缘公司先行在大安乡的三个行政村建立了栽桑养蚕示范基地,实施“公司+基地+合作社+农户”的产业经营模式。

目前,环江县桑园面积有近20万亩,养蚕农户近5万户,2019年,蚕农养蚕总收入超过13亿元。环江已成为广西茧丝综合质量第一县。严君臣 吴薇

开网店卖代购药品,男子获刑1年3个月

南通启东男子将常见的泰国青草药膏等药品放在淘宝上销售,借此赚取差价,却不知这一行为已经触犯了刑法。近日,启东市人民法院对郝某某非法经营罪案作出一审判决。

郝某某是启东市吕四港镇人,在未经许可的情况下,郝某某于2016年年底开始通过代购等方式先后低价购进标有名称为“千里追风膏(卧佛牌)”“您好梦消炎镇痛橡皮膏”“TIGER BALM”等产品,存放于其租用住宅内。郝某某并将上述产品上架于其经营的名称为“优品××城”及“××泰缅代购”的两家淘宝网对外销售。

截至2018年7月,郝某某销售上述产品的金额合计人民币15.266913万元,获取违法所得合计人民币2.842184万元。2018年3月29日、7月10日,启东市市场监督管理局执法人员、启东市公安局民警分别从郝某某租住处查获并扣押“泰国青草药膏”等7种271盒产品。郝某某于2018年7月10日被民警抓获,归案后如实供述了自己的犯罪事实。

启东市人民法院依法审理后作出一审判决。郝某某被判处有期徒刑一年三个月,缓刑一年六个月,并处罚金人民币五万元,对其违法所得予以没收上交国库。严君臣 倪栋威 王俊博

谎称有病频频就诊,骗报医药费近40万

海安一残疾人利用国家对二等乙级伤残对象医保类医疗费全额报销、救助的优抚政策,大肆在各大医院和门诊就医共计200多次,医疗费共计40多万元,国家医保基金、民政救助报销人民币39万余元。8月6日,随着上诉期的过去,南通海安市人民法院审结了这起诈骗案,判决王某有期徒刑二年,缓刑三年,并处罚金人民币一万元,并退还违法所得。

2017年1月至2018年4月期间,王某了解到国家对二等乙级伤残对象的医保类医疗费有全额报销、救助的优抚政策,便前往市

各医院向医生谎称患有糖尿病、高血压、妇科病、肝炎等疾病,骗得治疗上述疾病的药品价值人民币47314.05元。王某还将骗得的部分药物转送他人服用。

2018年5月2日,市审计局发现王某的行为,将王某涉嫌诈骗一案移送至市公安局。同月23日,市公安局立案侦查,并于2018年7月3日电话通知王某到案。王某到案后如实供述了上述事实。

海安市人民法院经审理后认为,王某行为已构成诈骗罪,依法作出上述判决。

严君臣 杨月如 徐丹丹